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#ESTUDOEMCASA 

 
BLOCO N.º 56  

DISCIPLINA HISTÓRIA A 
ANO(S) 12.º 

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS  

► Analisar elementos definidores do tempo presente: fenómeno da 

massificação, hegemonia da cultura urbana, da globalização e do 

neoliberalismo. 

Título/Tema do Bloco 

Mutações sociopolíticas e o novo modelo económico: a afirmação do 
neoliberalismo e a globalização da economia. 

 

 

Tarefas/ Atividades/ Desafios 

Secundário/12.º ano 

DESAFIO 

 

1. Defina neoliberalismo. 

2. Considera o neoliberalismo e seleciona a opção correta. 

As principais medidas enquadradas na política do neoliberalismo referem-se: 

 

a) à diminuição da despesa pública, através da privatização de empresas, 

restrição do emprego por parte do Estado e cortes na segurança social;  

b) ao incentivo das emissões monetárias, controlo dos salários que permitem a 

descida da inflação. 

c) aos entraves à iniciativa privada, à livre concorrência e à competitividade. 

d) ao investimento tecnológico e redução dos entraves alfandegários.  

3. Analisa o texto e caracteriza o papel das multinacionais na economia global.  

“No quartel-general da Nike, no Oregon, decide-se cada nova coleção. Os novos 

modelos são transmitidos, de seguida a Taiwan via satélite, onde se fabricam os 

protótipos que serão utilizados na produção. É assim que a Nike organiza a sua 

cadeia de produção a nível mundial, conservando nos EUA o cerne da sua 

competência – a conceção e o controlo dos circuitos de distribuição; o fabrico é 

subempreitado em países em que o custo da mão-de-obra é barato, mas com 

controlo de estrita qualidade”. 


